

# 广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会 主办：广西民族报社  
国内统一连续出版物号：CN45-0063 2022年11月25日 农历壬寅年十一月初二 本期8版 第1536期

前进道路上，无论是风高浪急还是惊涛骇浪，人民永远是我们最坚实的依托、最强大的底气。我们要始终与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

——习近平2022年10月23日在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时的讲话

## 王心富在金秀、融水、三江3个自治县成立70周年庆祝活动自治区代表团全体会议上强调 努力把县庆活动办出特色办出水平办出成效

11月24日，金秀、融水、三江3个自治县成立70周年庆祝活动自治区代表团全体会议在南宁召开，听取有关县庆筹备工作情况汇报，研究部署下一步工作。自治区党委常委、统战部副部长王心富出席并讲话。

王心富对各级有关部门的辛勤努力和筹备工作取得的良好成效给予充分肯定。他强调，要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，切实履行职责使命，推动党中央关于民族工作的决策部署在八桂大地落地生根、开花结果、尽收其效。要

对标对表党中央及自治区工作要求，坚持把改善民生、凝聚人心作为各项工作的出发点和落脚点，坚定不移将铸牢中华民族共同体意识工作主线贯穿县庆活动各方面全过程，凝聚起各族人民群众建设新时代壮美广西的磅礴力量。要牢固树立“一盘棋”思想，密切

协作、上下齐心，扎实有效完成各项工作，努力把县庆活动办出特色、办出水平、办出成效，为推动自治县高质量发展作出新的更大贡献。

卢献匾、黄俊华、严朝君出席会议。  
(广西日报记者/廖志荣 本报记者/黄云)

### 深入学习宣传贯彻党的二十大精神



#### 罗城：用民族语宣讲党的二十大精神受欢迎

罗城是少数民族聚居的县份，境内居住着壮、侬、苗、瑶、侗等少数民族，少数民族约占全县总人口的74%。该县因地制宜，组织少数民族语言宣讲团，深入少数民族聚居区宣讲党的二十大精神，把党的声音传达给少数民族群众，让少数民族群众真正愿意听、听得懂、记得住，受到群众欢迎。

图为11月22日，罗城纳翁乡民族村瑶族群众听了瑶语宣讲后，自编山歌宣传党的二十大精神。  
(韦如代 廖光福 摄)

## 看广西新变化 讲广西好故事

### ——“2022境外媒体看广西”采访活动综述

11月15-21日，来自英国、意大利、加拿大等17个国家和地区的境外主流媒体、海外华文媒体记者及国际专家学者、外籍自媒体人走进壮美广西，深入革命老区百色、岭南古郡钦州市开展行进式体验采访。

一路走，一路看，广西灿烂悠久的民族文化、底蕴深厚的红色文化、日新月异的乡村变化、蓬勃发展的向海经济，让境外媒体人连连赞叹。广西新时代的生动故事，通过一篇篇文章、一幅幅图片、一个个视频，源源不断地向海外传播。

#### 悠久灿烂的历史文化让人着迷

参观百色起义纪念馆、拍摄“麽乜”香囊制作过程、体验坭兴陶拉坯技艺、敲响传统打击乐器烟墩大鼓……广西的历史和文化让境外媒体人直呼“让人着迷”。

11月16日，在百色起义纪念馆，境外媒体

人聆听讲解员讲述百色起义的革命历史，参观馆藏文物和图片，感受邓小平、张云逸、韦拔群等中国共产党革命先辈百折不挠、实事求是、依靠群众、团结奋斗的斗争精神。

走进广西百色非物质文化遗产体验馆，境外媒体人被“麽乜”的制作工艺所吸引，纷纷围拢细看。

在右江壮族“麽乜”制作技艺传承人麦琼方的努力下，原本单一的“麽乜”香囊已发展为“麽乜”手机挂链、耳环等系列壮族特色产品，并远销至美国、英国、韩国及东南亚国家。直播博主、中国-东盟经济研究学者秦露露认真拍下现场制作“麽乜”的过程。“中国的壮族文化和泰国的传统文化比较相近，壮族文化能保留至今并传承给下一代，就是因为有像百色非物质文化遗产体验馆这样的地方让大家去体验和了解。”她说。

在广西钦州市坭兴陶博物馆，境外媒体

人兴致勃勃地观摩体验坭兴陶拉坯、陶刻等技艺。钦州坭兴陶是中国四大名陶之一，其烧制技艺已被列为国家级非物质文化遗产。在坭兴陶陶艺大师钟毅的指导下，瑞典《北欧时报》特派记者Jeren Dagdyeva用刻刀轻轻地刻下自己的名字。“在我的国家也有类似陶器的制作，我希望通过图片和文字的形式，多多宣传钦州坭兴陶。”Jeren Dagdyeva说。

#### 中国的乡村振兴经验值得学习

百色市乐业县百坭村村民种植砂糖橘走上致富之路；百色市田阳区头塘镇头塘村农民种植小番茄建起了一栋栋新楼房；钦州市渔民养殖大蚝过上幸福的生活……乡村振兴政策给广西乡村带来的巨大变化，让境外媒体人“啧啧”称赞。

百坭村曾是“十三五”时期的深度贫困

村，也是“七一勋章”获得者、时代楷模黄文秀曾经奋斗过的地方。参观了黄文秀先进事迹展，意大利侨网副总编辑李俏红被黄文秀的故事所感动：“了解到她带领村民脱贫致富所付出的艰辛，感觉眼泪在眼眶里打转，她的故事十分值得大家学习。”

这个昔日的贫困村，如今已成为乡村振兴示范村。在百坭村砂糖橘种植基地，境外媒体人兴奋地穿梭在果园里，拍摄起现摘现吃砂糖橘的视频。村民班统茂告诉大家，发展砂糖橘产业后，村里每户每年收入几万至十几万元。

作为“南菜北运”秋冬蔬果中重要的品种，百色番茄热销中国各地乃至海外。在百色市田阳区头塘镇头塘村番茄种植基地，加拿大网络自媒体达人劳世国模仿“大力水手”吃小番茄的视频传到网上，引来众多点赞。

(下转第2版)